

# 我省举行文艺晚会庆祝第33个教师节

## 向全省近12万教师致以衷心感谢和崇高敬意

本报海口9月8日讯（记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生卢进梅）“亲爱的老师您一切都好吗，千言万语怎么表达，感激的泪水挂在我的脸颊……”今天晚上，“迎接党的十九大，做好学生引路人”——海南省庆祝第33个教师节文艺晚会在海口举行，为全省广大教育工作者送上节日的祝福。

党的十八大以来，省委教育工委、省教育厅认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，根据省委、省政府统一部署及我省教育规划，以促进公平和提高质量为核心，科学规划目标，积极引进人才，创新管理机制，以优化乡村教师资源配置为重点，努力培养和造就了一批令党和人民满意的“四有”高素质专业化教师。

据统计，全省现有各级各类学校专任教师119800人，其中高校教师9399人、中等职业学校教师4448人、普通高中教师12790人、初中教师

25882人、小学教师49060人、幼儿园教师18222人。他们在各自的岗位上辛勤耕耘，为社会源源不断地输送着优秀的实用人才。



9月8日，海南省庆祝第33个教师节文艺晚会在海南大学思源学堂举行。图为表彰优秀乡村教师。

本报记者 张茂 摄

## 文昌陵水表彰优秀教师

本报讯（见习记者张期望 记者林晓君 特约记者黄良策 通讯员黄艳艳 符宗瀚）9月8日上午，记者从文昌市2017年教师节暨表彰大会、陵水黎族自治县庆祝全国第33个教师节暨表彰大会上获悉，两市县教育系统一批先进个人受到表彰。

据了解，近年来，文昌教育事业呈现持续稳步发展的态势，分别获得“全国‘两基’工作先进地区”、“全国义务教育发展基本均衡市”、“海南省教育工作先进市”等多项荣誉称号，高、中

考综合评价指数一直排在全省各市县第二名，特别是今年高考总分700分以上的考生有181人，创近年新高。

此次表彰大会上，该市110位优秀校长、优秀教师、优秀班主任、教坛新秀受到表彰。

陵水则对在2016—2017学年度教育教学工作中涌现出的93名优秀校长、优秀教师、优秀班主任、师德标兵、优秀特岗教师、优秀乡村教师进行了表彰，勉励广大教师以先进典型为榜样，弘扬师德师风，认真教书育人。

会议中，来自海口不同学校的老师从自己的亲身经历，道出了自己对海口教育发展的希冀和愿景。秀英区东山中心小学教师李邦财坚守乡

## 海口召开庆祝2017教师节座谈会

### 听取教育工作者意见

本报海口9月8日讯（记者叶媛媛）今天下午，海口市召开庆祝2017教师节暨“百日大研讨大行动”征求意见座谈会，向全市广大人民教师致以节日的问候和祝福，并结合“建设美好新海南 百日大研讨大行动”，广泛听取各级各类教育工作者的意见。

会议中，来自海口不同学校的老师从自己的亲身经历，道出了自己对海口教育发展的希冀和愿景。秀英区东山中心小学教师李邦财坚守乡

村小学19年，他说：“要提高乡村教育，关键在于留住老师的心，关键在于解决老师的绩效工资问题。”他希望教育部门能更加关注乡村教师群体，为他们提供更多保障。

会议上，来自海口各级各类的教育工作者均针对学生培养、主城区学位紧张等问题谈经验、谈感受、提建议。

省委常委、海口市委书记张琦在会上指出，要坚持以人民为中心办教育，各级各部门和广大教育工作者要

增强责任感和使命感，落实教育优先发展战略，为建设美好新海口和国际化滨海花园城市提供人才支撑。同时，教育部门要解决好教育领域的突出问题，切实抓好保障教育土地供应、增加公立教育学位、深化教师编制管理改革、高度重视人才、本地居民、基层干部职工子女入学问题，均衡发展各类教育等工作，要推动生态文明建设与教育紧密融合，营造全社会尊师重教的氛围。

本报记者 王玉洁 实习生王茹仪）2017外派教师海外聘方学校校长研习班及2017全国侨务干部华文教育专题培训班近日在海口开班，来自印尼、泰国、菲律宾、缅甸、柬埔寨、老挝、美国、墨西哥、厄瓜多尔、捷克等10个国家的华文学校校长、校董、教师以及全国28个省市区的侨务干部共计200余人参加培训。海外聘方学校校长还将赴华文教育基地、博鳌亚洲论坛永久会址、琼海北仍村等地参访交流。

据了解，研习班与培训班将围绕海外华文教育管理及教学培训模式、“一带一路”建设与华文传播等主题展开交流培训，旨在进一步加深各方对侨务工作以及华文教育的认识，交流推广外派教师工作经验，规范外派教师工作，解决外派教师工作中的新问题，共同为外派教师创造良好的教学、生活环境，使其更好地推动华文教育事业发展，向华裔青年传播中华传统文化。

据统计，5年来，我省已累计向海外华人华侨社团、华文学校捐赠了150余万元人民币，1万余册图书读物，在更新教学设备和教学图书、校园修缮等方面为华文学校提供了切实帮助。为了增进海外华裔青少年对祖国的感情，省外侨办还积极承办“海外华裔青少年寻根之旅——夏（冬）令营”等活动，吸引2000多名海外琼籍青少年参加。

该研习班和培训班由国侨办主办，国侨办文化司、省外事侨务办和侨务干校联合承办。

## 三亚将成立教育基金会

### 汇聚社会各界力量全力改善教育环境

本报三亚9月8日电（记者林诗婷）发展教育是推动全民综合素质提升的重要举措。记者今天从三亚教育系统现场调研中获悉，该市将成立教育基金会，以公益事业为目的，汇聚社会各界力量，为改善教育环境、提升教育水平、奖励先进教育从业者提供支持与保障，并采取“一校一策”方式，进一步增加学位供给，打造名师队伍，多措并举助力鹿城教育质效提升。

据悉，三亚近年着力推进教育事业加快发展，持续改善办学条件。今年以来，该市加快公办幼儿园建设，积极推进吉阳中心幼儿园、天涯中心幼

儿园项目，将新增学位720个；同时，加大教育基础设施建设，投入1.49亿元推进学校标准化建设，并启动建设西南大学三亚中学综合楼等40个项目，全面提升中小学办学条件。

此外，三亚还以3年为期，于日前通过了多项教育事业发展计划，将在2020年前新建、改扩建公办幼儿园18所，新增幼儿园学位5700个，新增中小学学位9500个。

下一步，三亚将探索设立教育基金会，着力推进教育公益事业，以面向公众募捐等形式，为发展教育均衡化、提升教育水平、完善教育基础设施。

施、培养师资队伍等提供更坚实的资金支持和保障，加快三亚教育实现全方位发展。

调研现场，省委常委、三亚市委书记严朝君表示，该市高度重视发展教育事业，目前三亚仍面临学位不够、办学水平不高、办学空间不足等问题，教育等部门要创新机制，积极推进与名校合作办学项目落地，整体引进优质教育资源，并采取“一校一策”方式，推动教育均衡化发展，根据实际情况增加学位，加强名师队伍建设与打造，进一步优化教育发展格局。

## 恒大旅游集团拟向儋州捐款5000万元助学

### 从今年起5年内每年捐款1000万元

本报那大9月8日电（记者易宗平 通讯员李绍远）百年大计，教育为本。今天，恒大旅游集团有限公司与儋州市教育基金会签订协议书，2017年至2022年，每年向儋州捐赠教育资金1000万元，共计5000万元。

今天的捐赠签约仪式在南开大学附属中学儋州市第一中学举行，恒大海花岛公司董事长汤泽代表恒大旅游集团有限公司，与儋州市教育基金会理事长郑坚毅签订捐赠协议书。

根据双方签订的协议，从今年起连续5年，恒大每年将向儋州市教育基金会捐赠1000万元，合计5000万元。这是恒大继2015年为儋州市捐赠3000万元助学资金后的又一次善行义举。

## “海南岛海岸带综合地质调查与评价”项目通过评审

本报海口9月8日讯（记者陈雪怡 特约记者黎大辉 通讯员梁祖成）记者今天从省地质局了解到，近日，由省海洋地质调查研究院承担的“海南岛海岸带综合地质调查与评价（跨年度项目）”项目，通过了省国土资源厅组织的评审验收，成果报告评审结果为优秀。

据介绍，该项目通过对高分辨率单道地震数据进行处理解释，并结合钻孔数据开展细致的地质解释工作，深化了浅层地质结构的认识。“项目查明了三亚区域地形地貌、底质类型、海水质量、海洋动力条件、海砂资源以及底质地球化学等基本特征，为海岸带可持续开发利用与保护提供了基础数据，还查明了区域工程地质、环境及灾害地质条件，依据岩土体特征划分了8个工程地质层，对崩塌、滑坡、不稳定斜坡等地质灾害类型进行了圈定划分。”省海洋地质调查研究院院长冯尔生说，此外，“海南岛海岸带综合地质调查与评价”项目开展了人工礁石投放选址专题研究，为我省稳步推进海洋牧场建设奠定了基础。

## H 喜迎十九大 说说心里话

### 抒心声 敬颂党

■ 陈世光

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央励精图治，奋发有为，勇于实践，善于创新，不断深化对经济社会发展规律的认识，以新思想引领新常态，以新理念指导新实践，以新战略谋求新发展，极大地促进了我国经济再上新台阶，为全面建成小康社会，实现中华民族的伟大复兴的中国梦打下了坚实的基础。现值党的十九大即将召开之际，我抒发心声颂扬以习近平同志为核心的党中央。

党的十八大以来，党中央对反腐工作的持之以恒，长抓不懈，极大地提高了我党干部队伍廉洁自律意识，戒贪欲、守清廉。穷实防止腐败生产的重要思想基础，让每一名干部筑牢思想防线，特别是掌握着国家权力的干部，做到切实增强自我约束能力。另一方面，在全党建立健全结构合理、配置科学、程序严密、制约有效的权力运行机制，加强对重点环节和人财物等重点部位权力行使的监督，注重加强对领导班子和领导干部的监督，切实把对领导干部权力的监督制约作为党风廉政建设的关键环节来抓，强有力地推进反腐败强军，反腐利民。

当前，全党全民明显地感受到，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民开创了中国特色社会主义伟大事业和党的建设新局面，在改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面取得了一系列具有重大现实意义和深远历史意义的成就，实现了党和国家事业的继往开来，增强了党的向心力、凝聚力、战斗力，为在全面建成小康社会的伟大征程中决战决胜。

（作者系海南省人民政府办公厅退休干部）

## 外派教师海外聘方学校校长研习班开班

## 海师停课一天为师生庆祝教师节

今年，该校首次以师生停课一天，举办系列庆祝活动的方式热烈庆祝教师节，学校希望通过，这系列活动不仅能为学校教师带来工作幸福感，也能为师范生增强职业荣誉感，鼓励他们传承学校的优良传统和文化精神，增强树立高尚师德、塑造伟大师魂的自觉性，为人师表，甘为人梯，通过自己的言传身教，努力帮助每一位学生健康成长。

作为“海南教师的摇篮”，海师每年向社会输送2000余名教育工作者，其中大部分进入海南特别是贫困地区的各中小学工作。据校方的不完全统计，在海南，有60%的中小学校长、90%的骨干教师都是该校培养的；每年获得省级表彰的优秀教师、优秀特岗教师中，也有约40%是该校的毕业生。

今年，该校首次以师生停课一天，举办系列庆祝活动的方式热烈庆祝教师节，学校希望通过，这系列活动不仅能为学校教师带来工作幸福感，也能为师范生增强职业荣誉感，鼓励他们传承学校的优良传统和文化精神，增强树立高尚师德、塑造伟大师魂的自觉性，为人师表，甘为人梯，通过自己的言传身教，努力帮助每一位学生健康成长。

在庆祝大会上，该校还对“优秀教师”“优秀教育工作者”“师德标兵”进行了表彰，勉励他们以更加优异的成绩为海南教育事业增光添彩。

据悉，三亚近年着力推进教育事业加快发展，持续改善办学条件。今年以来，该市加快公办幼儿园建设，积

本报海口9月8日讯（记者陈蔚林 通讯员曾丽萍 实习生卢进梅）9月8日上午，海南师范大学召开庆祝大会，向全体教师及师范生致以节日的问候，勉励他们为人师表，甘为人梯，努力成为学生健康成长的指导者和引路人。

作为“海南教师的摇篮”，海师每年向社会输送2000余名教育工作者，其中大部分进入海南特别是贫困地区的各中小学工作。据校方的不完全统计，在海南，有60%的中小学校长、90%的骨干教师都是该校培养的；每年获得省级表彰的优秀教师、优秀特岗教师中，也有约40%是该校的毕业生。

今年，该校首次以师生停课一天，举办系列庆祝活动的方式热烈庆祝教师节，学校希望通过，这系列活动不仅能为学校教师带来工作幸福感，也能为师范生增强职业荣誉感，鼓励他们传承学校的优良传统和文化精神，增强树立高尚师德、塑造伟大师魂的自觉性，为人师表，甘为人梯，通过自己的言传身教，努力帮助每一位学生健康成长。

在庆祝大会上，该校还对“优秀教师”“优秀教育工作者”“师德标兵”进行了表彰，勉励他们以更加优异的成绩为海南教育事业增光添彩。

据悉，三亚近年着力推进教育事业加快发展，持续改善办学条件。今年以来，该市加快公办幼儿园建设，积

本报海口9月8日讯（记者陈蔚林 通讯员曾丽萍 实习生卢进梅）9月8日上午，海南师范大学召开庆祝大会，